

西峡教育信息

第8期

教体局办公室编

2024年3月22日

* *
* **重要信息** *
* *

教育系统全国文明城市 迎验暨校园安全工作推进会召开

3月21日下午，县教体局召开教育系统全国文明城市迎验暨校园安全工作推进会，贯彻落实3月19日全县改进创新全国文明城市创建工作推进会和3月20日全市校园安全隐患大排查大起底大整治行动推进会精神，安排部署我县教育系统全国文明城市迎验、未成年思想道德建设测评和校园安全大排查大起底大整治工作，进一步统一思想，压实责任，抓好工作落实。教体局党组书记、局长杜伟奇作重要讲话。

会议对教育系统全国文明城市创建和未成年思想道德

建设测评工作进行培训和安排，通报了3月13日-15日全县六部门联合督查组对教育系统校园安全大起底大排查大整治检查情况，回车中心学校、双龙中心学校、城区中心学校作校园安全管理工作交流发言。

会议指出，要充分认识全国文明城市迎验和未成年人思想道德建设测评工作的紧迫性和重要性，进一步理清问题快整改，聚焦重点抓落实，压实责任重实效。要迅速进入战时状态，深入一线、深入具体点位，不讲客观原因，不谈客观因素，凝聚创建合力，采取有效措施，对照创建工作测评标准和任务要求，找差距、补短板、强弱项，确保顺利通过测评验收。

会议通报了市教育局对各县市区校园安全暗访督导情况和全县六部门校园安全联合检查情况。会议指出，从通报情况反映出站位依然不高、隐患依然突出、作风依然浮漂等问题，要坚持“常”“长”二字，警钟长鸣、常抓不懈，以更大的决心、更实的举措、更高的要求，推动风险隐患实现“动态清零”。

会议强调，要切实提高认识，聚焦重点任务，全面排查整改，强化演练培训，从严从重追责问责，确保校园安全稳定；要统筹兼顾各项安全，做好校园校霸、班霸大排查，开展校园刀具、火种大搜查，做好校园踩踏、食物中毒等大防范，营造良好的教学秩序，为西峡教育质量实现连增创优环境。

教体局班子成员和机关包乡镇（学校）负责同志，局直学校（单位）一把手，各中心学校校长、主抓安全副校长，城区所有中小学校长，五里桥初中及一小校长参加会议。

（办公室整理）

※ ※
※ **动态信息** ※
※ ※

落实网格化巡逻 军马河镇将辖区中小学、幼儿园纳入乡村网格巡逻防控范畴，采用车巡、治安员步巡相结合等方式，加大对学校周边、上下学等重点时段、重要路段的日常巡逻力度，强力震慑了各类涉校违法犯罪活动，有效守护师生上下学安全。

（军马河镇中心学校供稿）

校际交流促提升 3月15日，双龙二中组织教师赴内乡县初级中学交流学习课堂管理方法、课后辅导经验及学科教研组备课磨课方法等，持续改进学校教学教研工作，提升青年教师疑探教学水平，促进教学质量稳步提升。

（双龙二中供稿）

开展防欺凌教育 近期，田关二中通过召开主题班会、上安全教育课、开放心理咨询室、国旗下讲话等形式，及时排查并消除学生不安定因素，开展防范校园欺凌教育，让学生学会有效保护自己。

（田关二中供稿）

开展古诗词大会 日前，二郎坪镇中坪小学举办了以“诗词启智慧，经典润童心”为主题的首届古诗词大会，大浪淘沙、接花续木、诗情画意等三个关卡让活动现场高潮迭起，师生们共同体验了一场关于诗词的盛宴。

(二郎坪中坪小学供稿)

联合送法进校园 3月20日，县检察院联合县心理咨询师协会走进重阳一中，开展了主题为“阳光成长·呵护未来”的心理讲座和“‘豫’见未来·茱萸花开”的法治进校园宣讲活动，全镇700多名师生接受了一次心理健康教育和法制教育洗礼。

(重阳镇中心学校供稿)

高招体检进行中 2024年普通高招体检工作已全面开始，3月7--16日县医院已经完成对参检学生抽血化验和胸透检查。目前，县招生考试中心正在组织今年报名考生在高中学校建站进行其他项目检查，确保圆满完成今年体检任务。

(县招生考试中心供稿)